МИНЗДРАВ РОССИИ

государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России)

Отзыв

Доктора медицинских наук Синицына Сергея Петровича

на автореферат диссертации Борис Гульназ Данусовны «Взаимосвязь функционального состояния почек и артериальной гипертензии у перенесших геморрагическую лихорадку с почечным синдромом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни

Распространенность геморрагической лихорадки с почечным синдромом (ГЛПС) в России чрезвычайно высока и, особенно, в центральной Европейской части, среднем Поволжье и на Урале. В ряде случаев после перенесенной болезни развиваются социально значимые неинфекционные заболевания - артериальная гипертензия и хроническая болезнь почек, что и определяет актуальность проведенного исследования. Преимущественное поражение лиц молодого трудоспособного возраста, возможность своевременной диагностики формирующейся у них патологии внутренних органов и адекватной коррекции имеют важное медико-социальное и экономическое значение.

Автор впервые изучила содержание сывороточного цистатина С у перенесших геморрагическую лихорадку с почечным синдромом, который является альтернативным более чувствительным индикатором почечной дисфункции в сравнении с креатинином. Установлено, что альбуминурия является основным маркером формирования хронической болезни почек (ХБП)уперенесших геморрагическую лихорадку с почечным синдромом.

Впервые была изучена динамика С-реактивного протеина в течение года у перенесших ГЛПС. Показано, что воспалительные изменения сохраняются до 6 месяцев.

Использование современных диагностических методов, адекватная статистическая обработка материала позволили достичь поставленных целей и решить актуальные задачи. Работа представлена в виде публикаций, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК, а также докладов на форумах различного уровня. Положения, выносимые на защиту, обоснованы, выводы соответствуют поставленным задачам и вытекают из полученных данных.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертационная работа Борис Г.Д полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04.- внутренние болезни.

Заведующий кафедрой факультетской терапии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

С.П.Синицын

02.06.2016

454092, Российская Федерация, г. Челябинск, ул.Воровского, 64 телефон: +7 (351) 232-73-71, e-mail: <u>kanc@chelsma.ru</u>

Подпись профессора С.П. Синицына заверяю.

Начальник отдела кадров

ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России

Т.В.Казакова